

执笔青春 不负韶华

编者按:2022年,在学校党委、行政的正确领导下,学校新闻宣传工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻党的二十大精神,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,紧紧围绕学校中心工作主动作为,大力宣传学校教育教学成就和典型人物的先进事迹,为推动学校事业高质量发展提供了强有力的思想保证、精神动力和舆论支持。

在这支强有力的宣传队伍中,经综合考核,决定授予信息科学与工程学院等8个单位“湖南理工学院2022年度新闻宣传工作先进单位”荣誉称号,授予陶海兰等8名同志“湖南理工学院2022年度宣传工作先进个人”荣誉称号,授予王可心(中文学院)等10名同学“湖南理工学院十佳学生记者”荣誉称号。

湖南理工学院2022年度宣传工作先进个人



作为一名辅导员,事务工作比较繁杂,但源于对宣传工作的热爱,工作中我立足本职,勤奋钻研,积极学习新闻宣传业务知识并创新实践,增强新闻宣传的“敏锐性、时效性、准确性、典型性”。

新闻宣传是一项经常性、持续性的工作,需要我们有高度的责任心,通过字斟句酌,提升稿件质量;通过反复校对,提升稿件准确性;通过快速反应,提升新闻更新速度;通过挖掘题材,唱响宣传主旋律……从而确保学院网站及公众号的高效运行。

在未来的工作中,我将始终把学习放在首位,秉承典型宣传有亮点、常规宣传有特色、新媒体宣传增效能的工作思路,把握正确舆论导向,不断提升自身综合素质和新闻写作水平,以最饱满的状态,努力拼搏,为宣传工作贡献青春的力量。

(信息学院 陶海兰)



我是新闻学院李罗娜,很荣幸作为湖南理工学院2022年度优秀通讯员分享我的新闻宣传工作心得。在我看来,做好学院新闻宣传工作,主要有以下两点:一是要提高思想认识和专业水平,新闻学院日常定期开展通讯社培训,积累专业知识、增强业务能力;二是注重团队建设,建立长效机制,根据学生干部特点,合理配置通讯员团队结构,通过培训、团建、评价激励机制,引导大家力往一处使、拧成一股绳。

(新闻学院 李罗娜)



习近平总书记在党的二十大报告中殷切寄语青年:“青年强,则国家强。当代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想的前景无比光明。”作为一名高校共青团干部,我深感责任重大。在今后的工作中,我将高举信仰旗帜,把牢政治方向,用青春之声传播新时代党的创新理论,团结带领广大青年学生坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

(团委 彭璐)



习近平总书记在全国宣传思想工作会议上指出:“宣传思想工作是要做人的工作的,要把培养担当民族复兴大任的时代新人作为重要职责。”党的二十大报告指出,“广大青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年”。

作为高校党委学工部宣传阵地的宣传干部,我的职责一是守好意识形态主阵地,落实立德树人根本任务,用党的科学理论武装学生,用党的初心使命感召学生;二是唱响校园文化主旋律,坚定文化自信时代要求,以校园文化凝心聚力,用中华优秀传统文化浸润青年、感染青年。借助党委学工部宣传平台用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,引导学生立大志、明大德、成大才、担大任,为学校培养出有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

(党委学工部 李一飞)



新闻无处不在,只需要一双善于发现的眼睛。而我们通讯员就要练就这双眼睛,做一个有心人,时时留意身边事物,用心感受周围变化,依靠自己敏锐的观察力、独到的领悟力、扎实的写作能力和较高的政治素养,才能挖掘出身边闪光的人或事,才能反映现实生活中的客观事实,才能成为党和人民群众之间沟通的纽带。当我们发生在当下的事物用文字记录,用镜头定格,用影像叙述,用时光封存,历史会记住这一切。我们所做的事虽小,但终将意义非凡。

(图书馆 叶海燕)



一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。作为新时代高校宣传战线的一员,责任巨大,使命光荣,应始终做到眼中有光、心中有情、肩上有责、脚下有路。

作为新时代高校宣传战线的一员,一定把讲政治作为第一位的要求,要明大势、知形势、跟时势,不断增强政治敏锐性和政治鉴别力,不断强化政治意识和大局意识,必须要有一双善于发现新闻点的“火眼金睛”,努力让每一个稿件都有特色、有深度、有价值。

(土建学院 钟铭金)



宣传工作对我而言不仅是一种挑战,更是一份责任。要做好宣传工作,关键在于“广学”“勤记”,需要有滴水石穿的毅力和百折不挠的精神。虽然宣传工作有时“费心”“费力”,但当怀着一颗热忱之心并愿意为之付出辛勤的劳动,其带来的更多的是满满的收获感与成就感。她深信:努力成就未来,笔耕不辍,愈写愈奋!

(外语学院 陈冰)



作为体育学院负责网站管理和新闻宣传工作的老师,我深深了解做好学院宣传工作的教学、科研、校园文化等方面的信息,吸引更多的学生和社会人士关注和了解学院,从而增加学院的知名度和美誉度。

体育学院作为特殊专业学院,做好宣传工作也有其特殊性,在制定宣传计划时,需要明确宣传目标和受众群体,做到精准定位,根据不同的受众特点和需求,选择合适的宣传方式和内容。高校宣传是一个不断发展和变化的领域,需要持续学习和掌握新技能、新思路,保持创新和活力,不断提升宣传水平和能力。

作为一名宣传工作者,我将自觉承担使命任务,不断增强脚力、眼力、笔力,努力成为政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的优秀“宣传员”。

(体育学院 黄志)

湖南理工学院2022年度十佳记者



王可心,中文学院汉语20-4BF班学生。曾获2021-2022学年国家励志奖学金,2021年湖南省大中专学生志愿者暑期“三下乡”优秀个人、湖南理工学院2021学年度“优秀共青团干部”等荣誉称号。

广电见证了我的每一步成长,一次又一次的改稿,一次又一次的努力,一次又一次的进步,培养了我的耐心细心责任心,让我逐渐成为一名合格的编辑。很荣幸遇到广电,遇到编辑,遇到每一名优秀的记者。未来,我依旧会坚守初心,但行好事,莫问前程!



胡玥,中文学院汉语20-3BS学生。曾获奖项有互联网+大学生创新创业比赛国家级三等奖,省级二等奖,校级一等奖;2022“外研社·国才杯”国际传播力短视频大赛国赛三等奖;第十二届全国大学生电子商务“创新、创意及创业”挑战杯,校级一等奖;湖南省第十二届大学生运动会优秀志愿者;大学生学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想暨思想政治理论课研究性学习成果展示竞赛校级一等奖。

在新闻中心工作的三年,第一次知道了媒体工作背后的艰辛与不易。在进行一个个任务时,我总是在问自己,我能做好吗?我会像学长学姐一样完美地完成每一个任务吗?这场直播我能做好吗?但是,在新闻中心的三年,我学会了坚定,学会了挑战,在遇到困难时学会一次次尝试自己的能力,所以,我能,我能做到最好的自己。遇事不决 可问春风,春风不语 即随心。



章雨帆,中文学院秘书20-1BF班学生。连续两年获得国家励志奖学金,曾被评为湖南理工学院2020-2021年度三好学生,荣获湖南省第十二届大学生运动会优秀志愿者湖南理工学院宿舍视频创意大赛一等奖、第七届湖南省大学生微电影短视频大赛院赛一等奖等。加入广播电视台的三年,很幸运地在追逐的过程中找到了自己所热爱的,并且坚持了下来。我不仅是视频的剪辑师,更是时间的剪辑师,这一路走来,有无数小伙伴与我并肩同行,将我的工作碎片一片片拼成了美好的回忆。发光并非太阳的专利,当你在热爱的领域做好自己的事情,你也会闪闪发光!



叶红艳,女,共青团员,新闻学院21级新闻专业学生,现任校报记者团团长。在校期间,曾获2022年学业优秀奖学金一等奖,校级“三好学生标兵”、中国大学生广告艺术节学院奖优秀奖等荣誉称号。在校报的一年多来,我奔走于校园各处,参与了学校大大小小的会议、活动,成为学校变化发展的记录者,所写文章曾多次被省市级媒体转载。目前担任校报记者团团长,我致力于用笔书写校园的春夏秋冬,未来,希望与校报一起在文字的道路上越走越远,不忘初心,不负热爱。



谢佳,新闻传播学院新闻21-1BF学生,现任校报记者团副团长。进入校报以来,我在湖南理工学院官网、官微上发表数篇新闻稿件,曾在湖南省第十二届大学生运动会中参加了宣传志愿者服务,发表多篇体育赛事报道,并获得优秀志愿者称号。在我看来,校报已经成为了我的大学生活中重要的一部分,它让我结识到了许多志同道合的小伙伴,也给了我一个提高专业实操能力的学习机会和平台。未来的我会再接再厉,不负自己和他人的期望。



万炯言,化学化工学院制药20-1BF班。曾服务大运会赛事并获得大运会优秀志愿者称号,获得湖南理工学院“优秀共青团员”称号,获得2021年度院级“优秀青年志愿者”称号。

刚进大学的时候,对新闻方面很感兴趣,我选择了加入新媒体,当时也没有想到自己会坚持这么久。加入新媒体一段时间之后就发现这里的氛围特别好,也能学到很多想学的东西,想为这个集体多付出一点。印象很深的就是去年记者节,从做横幅开始联系人一直到最后把场馆布置好,看着演出开始了,当时真的觉得特别幸福。很荣幸能够得到十佳记者这个称号,对我是个特别大的鼓励。



宋睿,机械工程学院机电20-1BF班学生。曾获2021年湖南省旅游技能大赛一等奖、湖南省第十二届大学生运动会优秀志愿者、湖南理工学院2022年度明星志愿者、湖南理工学院2022年度十佳记者、2022年全国大学生数学建模大赛省一等奖,在学校宣传部积极参与各级领导来校考察、调研以及各类学术研讨会等学校重大活动的一线报道,不断提高团队意识与合作精神,积极沟通不断寻找方案解决实际问题是最大的收获。自己的基本功也不断得到夯实与提高,以便于朝着更高的目标迈进。



伍姿燕,经管学院国贸20-1BF学生。曾获新闻中心十佳记者,湖南省第十二届大学生运动会优秀志愿者,2022年湖南省大学生电子商务三创挑战赛省级三等奖、校级一等奖等奖项。

从刚进新媒体中心时的懵懂成长到现在的独当一面,三年时间新媒体中心教会了我许多。目睹自己写的策划从落地到完成是一件特别幸福且有成就感的事情,让我感受到了加入新媒体的意义以及来自新媒体的力量。是新媒体中心让我学会了坚持与创新,也是新媒体中心让我变得包容与理解。我们平平无奇,因缘相聚,在追求不凡的路上一步一印。



蒋星,女,共青团员,南湖学院文法系汉语言文学专业学生,现任校报编辑部部长。曾参与湖南省第十四届大学生运动会新闻宣传志愿服务工作,加入校报以来,我致力于新闻宣传工作,一篇篇稿件见证了我的成长,会议室、运动场、学校的每一处有新闻发生的角落都留下了我的足迹。用手中的笔去记录学校发展的同时,我也明白了学生记者的使命与担当,未来的日子我将继续用文字去追寻真实,用热忱去传递来自湖理的新闻之声。



李可可,南湖学院文法系汉语言20-1F班学生。在校期间荣获湖南省第七届大学生写作演讲竞赛三等奖、岳阳市经典朗诵比赛“金奖”、湖南理工学院南湖学院主持人大赛二等奖等。做一名记者的综合性体验是:累。而坚持做记者的原因是:成就感。播音员用自己的声音传递人情世故,品味百味人生,传递能量,我始终坚信每一个同行踏进这个职业,都是一腔热血,甚至一腔孤勇,因为这是一种深深的爱。